

唱好双城记 共建经济圈

念好“建、管、运”三字诀

邻水县加快构筑川渝毗邻地区一体化交通网

近年来,广安市邻水县抢抓成渝地区双城经济圈建设战略机遇,聚焦“探索区域交通联建联管联运机制改革”这一主题,以共建川渝毗邻地区合作机制改革为重点,加强系统集成、协同高效,着力探索联建联管联运,积极构建内外循环、互联互通的区域一体化交通网。

多方协作推进交通联建

近日,在南北大道三期邻水段,大型油面摊铺机开展第三层油料摊铺作业,长度约7千米的邻水段已进入收尾阶段;重庆市渝北区茨竹镇四方碑村南侧的南北大道三期渝北段同样繁忙,当地施工方正抢抓晴好天气开挖山梁、连接桥梁,预计今年12月,渝北段、邻水段将胜利“会师”。
“南北大道三期全线通车后,川渝高竹新区至重庆中心城区通行时间将缩短至半小时,这标志着渝邻交通一体化迈出了新步伐。”邻水县交通运输局副局长周加林介绍。

县域集成改革试点工作开展以来,邻水县依托成渝党政第一次联席会议、四川省交通运输厅与重庆市交通局召开的深化川渝交通运输合作视频会、四川省广安市与重庆市7个区县召开的交通一体化联席会和川渝高竹新区管委会运行后建立的协调机制、平台,强化与渝北、长寿、垫江等川渝毗邻地区联建,高竹互通工程已于7月正式通车,南北大道三期邻水段主体工程已基本完工,累计完成总工程量96%,预计今年9月底完工。同时,邻水县抓实项目谋划,S13城邻高速、S46垫邻高速已纳入川渝两省市高速公路网规划;S316、S508、S511已纳入《四川省普通省道网布局规划(2022—2035年)》;G65包茂高速邻水至重庆段扩容正在开展工可编制。

深化改革推进交通联管

近日,在G350线四川省邻水县与重庆市垫江县交界处的明月山脉中段,双方公路养护部门共出动20名养护人员、多台养护机械,混编成清扫、割草、路面清洗等作业小组,对交界处3公里道路进行协同养护作业。

“我们着力破除传统的养护模式,改变区域界限,推动区域联动,实施区域合作,为共同推进川渝毗邻地区‘四好农村路’高质量建设做出应有贡献。”邻水县交通运输局副局长汪从云介绍。

近年来,邻水县以跨区域“四好农村路”联片示范区建设为牵引,聚力突破界限、作业一体,与垫江等毗邻区县对接协调,签署公路基础设施建设设备忘录,强化边界公路抢险救灾、路长管理等工作,连续两年

探索破除传统国省干线公路和农村公路养护界限,实施国省干线公路和农村公路一体化养护;着力执法联合、信息共享,与垫江、长寿、渝北等川渝毗邻区县签署交通综合执法合作备忘录,推进区域交通执法标准统一,实现执法结果、运证照互认,集中整治非法营运、超限超载、损害路产路权等违法犯规行为,促进毗邻区县联合协作能力。

一体服务推进交通联运

“乘坐‘川渝20路’公交去重庆两路,不用换乘,方便又省钱,我们老年人还可以免费乘坐。”近日,在川渝高竹新区公交首末站候车室,“坐公交赶重庆”的乘客们正依次排队等候上车,家住邻水县高滩镇的赵阿姨笑着对记者说道。

据了解,“川渝20路”一体化公交线路全长46公里,中途设置了举

人坝(轨道站)、莲花(轨道站)、空港广场等19个站点。该线路的开通运行,让川渝毗邻地区一体化、同城化驶入了“快车道”。

近年来,邻水县着力互惠互认、企业融合,依托“渝客行”智能出行平台,开通重庆市学校、商圈、医院、火车站、飞机场等城际定制客运班车12台,2022年6月实行公交一卡通和票价减免政策,开通川渝高竹新区至重庆渝北双凤桥跨省公交“川渝20路”,毗邻长寿、垫江、渝北农村公路7条,形成县域内1小时、广安至邻水30分钟、邻水至重庆1小时通

行圈的城乡运输一体化格局。

邻水县交通运输局相关负责人表示,接下来,该县将牢牢把握成渝地区双城经济圈建设重大战略机遇,立足发挥长江经济带重庆北向拓展支点和川渝合作先行示范区等优势,抓实S13城宣大邻高速、S46垫邻合高速、S508、S316柑子至兴仁段、S208子中至御临段等项目开工准备,积极参与成渝地区双城经济圈“四好农村路”示范片创建,深化管理养护体制改革,不断加快川渝毗邻地区交通运输一体化进程,推动区域联建联管联运机制落地落实。

(张天文 本报记者 周宇)

图片新闻

雅州新区体育馆建设加速推进

近日,在位于雅安市雅州新区的文教新城创意产业园配套基础设施项目(雅州新区体育馆)建设现场,塔吊林立,施工车辆往来穿梭,一派繁忙景象。

据悉,该项目是今年雅安市标志性引领性重大工程、省重点项目,占地约248亩,总投资10亿余元,项目以“山环水绕、融合共生”为规划理念,集体育赛事、儿童游乐、商业中心、全民健身及生态环境改善等功能为一体,建成后将为全市乃至全国探索“体育+商业”的新模式提供样板。

(石雨川 摄影报道)



区县扫描

东坡区携手三地开展知识产权联合培训

本报讯 为深入学习贯彻习近平总书记来川视察重要指示精神,推动成渝地区双城经济圈、成德眉资协同发展建设走深走实,近日,四川省眉山市东坡区携手成都市青羊区、重庆市渝中区举办的“跨区合作·协同创新”专题知识产权联合培训在成都市青羊区市场监督管理局开展。

此次培训由成都市青羊区市场监督管理局主办,四川省知识产权保护中心、重庆市渝中区市场监督管理局、四川省眉山市东坡区市场监督管理局协办,成都市知识产权托管中心(成都

东坡区

携手三地开展知识产权联合培训

蓉创智汇知识产权代理有限公司)承办,旨在结合省、市知识产权保护和“十四五”规划具体要求,推动东坡区国家知识产权强县建设试点县创建工作有序开展。

此次培训采取“线上+线下”的方式进行,三区市场监管局相关人员及产业园区、重点企业参会,课程包括“高价值专利的培育与挖掘”“国家级知识产权优势、示范企业申报”两项。东坡区市场监管局设分会场,中车眉山车辆有限公司、千禾味业食品股份有限公司、四川龙蟒福生科技有限责任公司等20余家企业在分会场参加培训。

(蒋梦 本报记者 苏文保)

恩阳区

专题研究科技创新及成果转化工作

本报讯 近日,巴中市恩阳区召开科技创新平台建设及成果转化工作专题会,恩阳区委书记杨波主持会议并讲话,恩阳区委常委、副区长朱夷平,区委常委、宣传部部长、副区长付玉阶,相关区级部门、镇(街道)主要负责人参加会议。

杨波指出,习近平总书记此次来川视察,着眼国家战略全局和省情实际,作出“在推进科技创新和成果转化上同时发力”的重要指示,为做好科技创新及成果转化工作提出了更高要求、指明了前进方向。各级各部门要深入学习习近平总书记来川视察重要指示精神,深刻认识加快推进科技创新平台建设及成果转化工作的重要性和紧迫性,强化科技创新平台建设,促进科技成果转化运用,助推恩阳经济社会高质量发展。

杨波强调,要搭建科技创新平台,围绕全区主攻方向、发展思路、主导产业,全面梳理现有科技创新平台,整合

技术、人才、资本、信息等创新要素,建设一流创新平台、营造一流创新生态;要抢抓布局未来产业科技创新平台,培育壮大一批拥有核心技术的“领航企业”和掌握独门绝技的“单打冠军”。要推动校地成果转化,深化与哈尔滨工业大学及成渝地区高等院校合作,共建一批高能级研发平台、转化平台、孵化平台,实现更多创新成果就近就地转化;抢抓省内结对帮扶机遇,共建食品饮料、电子信息产业协作园区,积极有序承接中东部产业转移。要大力发展实验室经济,以产业发展需求为导向、产业提能增效为目标,建设一批联合实验室和产业技术研究中心,构建产学研一体化区域创新体系,推动优势产业链主动融合科技创新,不断提升产业科技含量和附加值。要大力培育创新团队。建立名校研究生联合培养计划,组建名校研究生联合培养(实践)基地,引进一批急需紧缺高层次专业技术、科研人才,定期选育“恩阳菁英领军人才”,建强恩阳人才队伍。(李平)

木里县首个水光互补光伏项目将并网发电

本报讯 近日,笔者在位于凉山州木里县沙湾乡争西牧场的卡基娃水电站水光互补210兆瓦光伏项目建设现场看到,工人们正在安装光伏板,现场机械轰鸣声不断。据介绍,目前,项目已进入升压站安装阶段,预计9月中旬并网发电。

作为木里县首个水光互补光伏项目,卡基娃水电站水光互补210兆瓦光伏项目于今年3月18日开工建设,占地面积约332公顷,主要建设69个光伏组件方阵和15千米220千伏输电线路。

项目所在地海拔4400米,冬季光照充足,可为光伏发电创造良好条件。但受高海拔带来的冰雪严寒、运输不便等因素影响,项目建设难度较大。

自开工建设以来,木里县项目专班工作人员下沉一线,积极与相关单位会商,及时疏通影响项目建设的堵点,确保项目建设高质量推进。中建二局项目指挥长罗勇介绍:“我们成立了党员先锋队和青年突击队,克服低温冰雪天气、交通运输受阻、高寒缺氧等各种困难,保障工期进度和质量安全。同时,考虑到项目处于4400米海拔的高山上,天气阴晴不定,项目部还采用了高原雨季施工措施,提前筹

备雨衣、雨具、抗感冒药等物资,并提供免费食宿等后勤保障服务,为工人解决衣食住行等后顾之忧,为工期保驾护航。”

据了解,卡基娃水电站位于木里河干流,设计装机容量450余兆瓦。一直以来,水电站都面临着丰水期发电量大、枯水期发电量匮乏的困扰。水光互补210兆瓦光伏项目建成后,可使光伏电站发出的电先接入水电站,再一同并入电网,解决枯水期发电不足的问题。

作为四川省“十四五”可再生能源发展规划重点项目组成部分,该项目建成后,年均发电量将达3.6亿余千瓦时,节约燃煤11万余吨,减少二氧化碳排放约28万余吨,对提升木里县当地水光互补效率、促进劳动力就业、提高西电东送能力和实现国家碳达峰碳中和战略目标具有重大意义。

(罗正友 阿什子哈)

梁建刚介绍,《条例》共5章37条,主要包括工作原则、体制机制、社会共治、行为规范、推进措施和法律责任等方面。其中,行为规范包含17条,对践行社会主义

(本报记者 苏文保)

广安市

构建“331”现代工业产业体系

全省叫得响的产业品牌。

装备制造产业作为广安市传统优势产业,现有规上企业158户,上市企业生产基地13个,是重庆“两车”产业的重要配套基地。为推动这一传统产业提档升级,广安主攻汽车零部件、电力装备、农用机械、航空航天等重点领域,构建“原材料—工业设计(模具)—零部件—总成—整车”的完整产业链条,加快建设成渝地区装备制造产业配套基地。

作为广安现代产业体系中的“后起之秀”,医药健康产业已成链聚集医药企业64户,成为全省最大的原料药生产基地。着力扬优势、锻长板,广安市依托化工园区平台、“双飞地”研发基地,大力发展战略性新兴产业,构建“中间体+原料药+制剂”一体化发展,促进原料药向制剂延伸,力争创建国家级绿色原料药集中生产基地和省化学原料药中试基地。

熊运昌表示,在坚持优先做强工业的前提下,《意见》还从推动三次产业融合发展、推动产业链创新链人才链融合互促、突出培育龙头企业和“链主”企业等方面作了部署。此外,在要素保障和政策赋能方面努力为产业发展提供先导支撑和重要动力,如省级及以上开发区新增工业用地一律采取“标准地”供应,全面提高线下“一窗综办”和线上“一网通办”水平,营造一流营商环境,让企业家放心创业、专心发展、安心经营。

(王林 陈双)